



# Маленькая собака – большая радость

**2 июля –  
Международный  
день собак**

*Уже несколько месяцев в моей семье живёт лохматый рыжий пёс с невероятно большими глазами и неугомонным характером. Увидев его фото в приюте «Лучик надежды» перед Новым годом, я твёрдо решила забрать его – и вот уже полгода Локи приносит в мою жизнь радость, счастье и... немного хаоса.*

## Первое знакомство

Перед тем как завести собаку, было много сомнений: «А нужен ли мне питомец?» Ведь с ним нужно гулять, его нужно дрессировать, он будет требовать много внимания, а ещё в обществе существует стереотип – все животные из приюта злые и агрессивные. Но все колебания просто исчезли после знакомства с моим будущим членом семьи.

Когда мне показали Локи (тогда его звали Абрикос), он весь дрожал и был напуган. В приюте было очень шумно, и лай других собак вызывал у него страх. Мы посмотрели друг на друга – и он кинулся ко мне, начал радостно вертеть хвостом и пытался запрыгнуть на руки. Мы с Локи долго гуляли на территории приюта, но он совершенно не уставал, а лишь дальше тянул поводок и иногда озирался на меня, как будто призывая: «Давай быстрее, мне нужно ещё побегать». Расставаться с ним было очень тяжело, хотелось сразу же забрать эту рыжую мордочку домой, но на каникулах я уезжала в Питер, и мы договорились с работниками приюта о встрече после новогодних праздников.

## Пойдём домой!

И вот этот момент настал! Вооружившись поводком и ошейником, мы с мужем приехали забрать Локи домой. Увидев нас, он, как и в первый раз, кинулся мне на руки. Работники приюта попросили сделать фото, но у Локи были другие планы. Он носился по разным углам комнаты и пытался быстрее сбежать на улицу. В машину он залетел стремительно и сразу начал кататься на заднем сиденье. Так же энергично он ворвался и в квартиру, обнюхал каждый угол и выбрал себе кресло, на котором спит до сих пор, упорно игнорируя приготовленную для него на полу лежанку.

Конечно же, Локи сразу заметил клетку с морской свинкой по кличке Хрюня. Он начал гавкать на клетку, пытался лапой дотянуться до Хрюни, но сейчас животные достигли взаимопонимания. У них даже появилось своё приветствие – каждое утро они трутся через решётку носами.

Локи оказался послушным псом – он знает команды, не портит мебель, не скулит, когда хозяев нет дома, и всегда с радостью встречает гостей. Перед ними пёс разыгрывает целое представление – ложится на спину, вытягивает лапы вверх и высовывает язык. Всё для того, чтобы ему почесали пузико.





## Неугомонный Локи

Как и любая собака, Локи очень любит играть и гулять. Просыпаясь утром и только открыв глаза, первое, что я вижу, – Локи стоит напротив кровати с мячиком в зубах и радостно виляет хвостом. Так же радостно он толкает меня быстрее к выходу, и вот на улице всё его послушание исчезает в миг. Мусорки, кусты и подвалы – любимые места, куда обязательно ему нужно залезть и всё обнюхать, команды «нельзя» и «фу» здесь не работают.

«Лужа с грязью? Хозяйка, пойдём туда быстрее, мне нужно срочно там поваляться», – думает Локи.

Хотя как можно слушать команды, если на улице так много голубей, за которыми Локи обязательно нужно погоняться, или кошек, на которых непременно нужно погавкать, желательно несколько раз?! И это маленькое неугомонное животное не испытывает усталости! Не важно, сколько мы гуляем: час, два или 20 минут, Локи так же энергично бежит за мячиком или голубями, как будто мы только вышли на прогулку.

Но самый радостный момент для пса – поездка в деревню к моим родителям. Там он со скоростью гепарда рассекает по полям, прыгает в траву и песок, гоняется за местными кошками и собаками. Но самое главное – это родительский пёс по кличке Геральт, с которым Локи быстро подружился.

Геральт – смесь маламута с гончей и производит впечатление грозной собаки из-за больших размеров. На самом деле он добрый и игривый пёс, который даже мухи не обидит. И вот с ним Локи очень нравится играть. Они наперегонки бегают за мячиком, а если Геральт первый его хватает, то Локи начинает рычать и прыгать, пока не отберёт игрушку. После победы он не спеша бежит ко мне, кидает мяч к ногам и падает на спину для почёсывания.

## Собака – это счастье

Локи оказался прекрасным псом, и я не понимаю, как он очутился в приюте. А пережил он достаточно много, ведь попал он туда с сильными травмами после нападения собак. Шрамы на носу и лапах останутся у него навсегда, но какая разница, сколько у Локи шрамов, если каждый раз, едва ты приходишь домой, эта рыжая мордочка бежит к тебе, радостно прыгает на руки, виляет хвостом и своими невероятными глазами смотрит на тебя и ждёт, когда же его наконец-то погладят!

Маргарита ГРАЧЁВА.

Фото автора и Павла КОЛЯДИНА

## У каждого свои радости



*Хрюня: Эх, сейчас бы морковкой похрустеть...*



*Геральт: Совсем ничего вы в жизни не понимаете. Печенье, морковка... Сейчас бы косточку мне, да побольше!*

*Локи: Какая морковка, это же гадость! Вот печенье бы для собак, да со вкусом курицы! Вот это объедение!*

